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РРРРEEEEГИСТРАЦИЈАГИСТРАЦИЈАГИСТРАЦИЈАГИСТРАЦИЈА    
укупноукупноукупноукупно 6025  6025  6025  6025 бивших припадника војног кадра се бивших припадника војног кадра се бивших припадника војног кадра се бивших припадника војног кадра се 
регистровало и користило услуге саветовањарегистровало и користило услуге саветовањарегистровало и користило услуге саветовањарегистровало и користило услуге саветовања        

До краја априла 2011. године укупно 6025 6025 6025 6025 бивших припадника 

војног кадра се регистровало у PRISMA/NTF регионалним 

канцеларијама у Београду, Новом Саду, Нишу или Краљеву, и 

користило услуге индивидуалног саветовања.     

    

ДИРЕКТНА ПОМОЋДИРЕКТНА ПОМОЋДИРЕКТНА ПОМОЋДИРЕКТНА ПОМОЋ        ----        

у процедури се налазиу процедури се налазиу процедури се налазиу процедури се налази    4596 4596 4596 4596 пријава за помоћпријава за помоћпријава за помоћпријава за помоћ     

 

Од почетка 2007. године,  уз саветовање и помоћ од стране PRISMA/

IOM теренских саветника, 4596 4596 4596 4596 корисникa пројекта је припремило 

захтев за финансирање и упутило га Заједничкој комисији на 

одобрење. До краја априла 2011. године, 4547 4547 4547 4547 пријава је одобрено,  

док је 49494949 пријава  одбијено.  

Статистички подаци указују да се већина корисника пројекта одлучује 

да покрене самосталну делатност, а нарочито у области 

пољопривреде, где доминирају производња воћа и поврћа, 

пчеларство, сточарство или узгајање печурака, а затим следе 

активности везане за сектор услуга (нпр. обезбеђење, различити 

сервиси, рачуноводство, такси услуге), те  производња и трговина. 

Статистички подациСтатистички подациСтатистички подациСтатистички подаци, , , , стр. стр. стр. стр. 1111    ————    Успешне причеУспешне причеУспешне причеУспешне приче, , , , стр. стр. стр. стр. 2 2 2 2 ————    Месечне новостиМесечне новостиМесечне новостиМесечне новости, , , , стрстрстрстр. 3 . 3 . 3 . 3 ————    Основне Основне Основне Основне 

информацијеинформацијеинформацијеинформације, , , , стрстрстрстр.4.4.4.4 
САДРЖАЈСАДРЖАЈСАДРЖАЈСАДРЖАЈ    

* Укључујући 232 корисника који су добили бескаматни микро кредит, самоодрживи, 
стимулативни или тзв. Развојни грант 
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У складу са излазном стратегијом пројекта све IOM NTF регионалне канцеларије, које се налазе у четири канцеларије МО 
Регионалног центра, затворене су 30. априла 2011. године.  И након завршетка NTF пројекта Министарство одбране 
Републике Србије ће наставити да реализује активности усмерене на помоћ бившим припадницима војног кадра у 
реинтеграцији у цивилни живот.  

Канцеларије Министарства одбранеКанцеларије Министарства одбранеКанцеларије Министарства одбранеКанцеларије Министарства одбране        АдресаАдресаАдресаАдреса    ТелефонТелефонТелефонТелефон////ФаксФаксФаксФакс    

БЕОГРАД Крунска 13, приземље 011/32 01 081 
НИШ Клуб Војске, Синђелићев трг бб (3. спрат) 018/509 367 
НОВИ САД  Браће Јовандић  4 (3. спрат) 021/48 35 193 
КРАЉЕВО Војводе Степе 1 036/308 401 

E-mail NTF пројекта: office.ntf@iom.int • Internet: www.iomntfserbia.org • YouTube:  http://www.youtube.com/watch?v=RcdSlA4b_1A 
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Број особа које су користиле услуге саветовања у Број особа које су користиле услуге саветовања у Број особа које су користиле услуге саветовања у Број особа које су користиле услуге саветовања у 

канцеларијама канцеларијама канцеларијама канцеларијама IOIOIOIOMMMM----aaaa 
6025602560256025    

Број поднесених пријава за помоћ Заједничкој комисији 4596*4596*4596*4596*    

Број одобрених захтева за које су исплаћена новчана Број одобрених захтева за које су исплаћена новчана Број одобрених захтева за које су исплаћена новчана Број одобрених захтева за које су исплаћена новчана 

средствасредствасредствасредства 4547*4547*4547*4547*    
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Господин Дарко Шерчић (50) бивши заставник, радио је више од 

14 година у Војсци. Када је превремено пензионисан, почео је да 

разматра различите могућности за запослење како би допунио 

скромни породични буџет. Након што је испитао прилике на 

тржишту и прошао кроз индивидуално саветовање у Нишкој NTF 

канцеларији, одлучио је да покрене самосталну делатност и отвори 

ресторан брзе хране. 

Захваљујући NTF бесповратној финансијској помоћи господин 

Шерчић је регистровао фирму и набавио неопходну опрему. За 

кратко време ова мала фирма је постала веома конкуретна 

на територији Прешева. Кроз NTF интерни мониторинг ова 

мала фирма је оцењена као веома успешна, а господин 

Шерчић је добио прилику да користи још један, тзв. самоодрживи грант.  Како господин Шерчић каже, 

његова породица сада има сигуран извор прихода. 

  Београдски регион - покретање самосталне делатности (грант у износу од 1500 евра) 
 

Господин Љубо Ђоковић (54), радио је више од 24 године у 

финансијској служби у Војсци. Након што је по потреби службе 

превремено пензионисан одлучио је да удружи снаге са супругом, 

козметичарком по професији, те да отвори козметички салон. 

Поучен искуством својих некадашњих радних колега, господин 

Ђоковић је одлучио да добијену отпремнину искомбинује са NTF 

бесповратном финансијском помоћи за покретање самосталне 

делатности, те набави неопходну опрему и региструје фирму. Данас 

је господин Ђоковић веома задовољан својим новим цивилним 

послом. Његова задужења су набавка, пословна администрација и 

финансије, док је супруга задужена за рад са клијентима. Њихова 

кћерка је такође повремено ангажована у породичној фирми. Како 

господин Ђоковић истиче, NTF пројекат му је омогућио не само да 

обезбеди сигуран извор прихода за своју породицу, већ му је такође олакшао реинтеграцију у цивилни живот. 

Козметички салон “Дерма” 

 

 

 

Господин Михајло Иванковић (44) провео је скоро 23 године 

на служби у Војсци. Након што му је по потреби службе 

престао радни однос почео је да анализира различите 

могућности за ново запослење како би издржавао своју 

четворочлану породицу. Имајући у виду властита средства и 

прилике на тржишту господин Иванковић је 

одлучио да се бави узгојем и продајом поврћа. 

Међутим, средства која је поседовао нису била 

довољна. У таквој ситуацији помоћ за покретање 

с а м о с т а л н е  д е л а т н о с т и ,  к о ј у  б и в ш и м 

припадницима војног кадра нуди NTF  пројекат, била је од 

пресудног значаја. Захваљујући NTF бесповратној 

финансијској помоћи господин Иванковић је добио прилику да 

своју пословну идеју преточи у стварност. Данас је веома задовољан резултатима, а профит који је остварио 

је најбољи доказ успеха. 

Повртарство 
Новосадски регион - покретање самосталне делатности ( грант у износу од 1500 евра) 

Ресторан брзе хране “Звеки” 
Нишки регион - покретање самосталне делатности   
(први грант у износу од 1500 евра + тзв. самоодрживи грант од 1500 евра) 
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ОД ОД ОД ОД 30. 30. 30. 30. АПРИЛА АПРИЛА АПРИЛА АПРИЛА 2011.2011.2011.2011.Г.Г.Г.Г.    РЕГИОНАЛНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ РЕГИОНАЛНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ РЕГИОНАЛНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ РЕГИОНАЛНЕ КАНЦЕЛАРИЈЕ NTF NTF NTF NTF ПРОЈЕКТА ПРОЈЕКТА ПРОЈЕКТА ПРОЈЕКТА 
СУ ЗАТВОРЕНЕСУ ЗАТВОРЕНЕСУ ЗАТВОРЕНЕСУ ЗАТВОРЕНЕ    
 

NTF наставља да Министарству одбране Републике Србије 
континуирано преноси преостале активности пројекта  

 

После скоро пет година успешне реализације, Пројекат 

НАТО/ПзМ Поверилачког фонда за помоћ вишку војног 

кадра у Републици Србији (NTF пројекат) ушао је у своју 

завршну фазу, када се и преостале активности пројекта 

преносе Министарству одбране. У складу са излазном 

стратегијом пројекта, неколико месеци пре завршетка 

пројекта број запослених у регионалним канцеларијама 

пројекта је постепено смањиван. Како је планирано, 

активности регионалних канцеларија су постепено 

преношене и у надлежност МО Дирекције за промену 

каријере. 

Захваљујући изузетним резултатима који су остварени, 

као и одличној репутацији, пројекат је привукао пажњу 

шире јавности у Србији и бројних земаља из региона, 

али и шире, постајући модел за реализацију сличних 

активности. 

Према различитим интерним анализама, као и 

независним екстерним евалуацијама пројекта, пројекат 

је такође остварио значајан утицај на локални 

економски развој креирајући на хиљаде нових радних 

места и  стотине нових микро, малих и средњих фирми. 

С циљем да се представе најважније активности и 

резултати регионалних канцеларија пројекта, али и како 

би на неки начин обележили и последњу фазу присуства 

NTF пројекта у регионалним канцеларијама 

Министарстава одбране, IOM-NTF тим је у блиској 

сарадњи са МО Дирекцијом за промену каријере 

организовао низ регионалих догађаја који су окупили 

импозантан број NTF локалних партнера (високих 

званичника општинске власти, Националне службе за 

запошљавање, регионалних привредних комора, 

удружења послодаваца и предузетника, образовних 

институција), бројне госте и медије. 

Том приликом представници NTF пројекта су се захвалили локалним партнерима на сарадњи и синергији 

која је додатно помогла успешној реинтеграцији у 

цивилни живот припадника бившег војног кадра.  

Пуковним Слађан Ристић, начелник Управе за стандард, 
традицију и ветеране, истакао је да се Програм за 
промену каријере, некадашњи PRISMA програм, 
показао као веома важан елемент реформе сектора 
одбране у Србији. Подршка реформским променама 
коју су кроз Пројекат НАТО/ПзМ Поверилачког фонда 
пружиле 18 европских земаља била је изузетно 
драгоцена. “Данас су постојећи капацитети сталне 
структуре Министарства одбране. Кроз постојеће 
регионалне канцеларије наставићемо да реализујемо 
сличне активности и по завршетку NTF пројекта” рекао 
је пуковник Ристић.  

Сва три догађаја привукла су изузетну пажњу локалних 

медија.  
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Међународна организација за миграције (IOM) основана је у 

Србији 1992.године, као део међуагенцијске мреже 

Уједињених нација за помоћ расељеним лицима насталим као 

последица конфликта на простору бивше Савезне Републике 

Југославије.  

Република Србија је постала чланица IOM 27. новембра 2001.  

Током 18 година активности у Србији, Међународна 

организација за миграције је у блиској сарадњи са Владом 

радила на пољу управљања миграцијама, помоћи за 

добровољни повратак, збрињавању и интеграцији избеглица и 

сузбијању трговине људима. 

Тренутно Мисија упошљава: 3 међународна службеника, 30 

домаћих упосленика и 42 национална консултанта.

Од јула 2006. године, у блиској сарадњи са 

Министарством одбране Републике Србије 

(МО), Међународна организација за миграције 

(IOM), реализује пројекат Програма НАТО 

Партнерство за мир, ПројекатПројекатПројекатПројекат  за помоћ вишку за помоћ вишку за помоћ вишку за помоћ вишку 

војног кадра у  Републици Србији (војног кадра у  Републици Србији (војног кадра у  Републици Србији (војног кадра у  Републици Србији (NTF NTF NTF NTF 

пројекат)пројекат)пројекат)пројекат), који финансира 18 земаља 

удружених кроз Поверилачки фонд Програма 

НАТО Партнерство за мир: Аустрија, Бугарска, 

Чешка, Данска, Финска, Мађарска, Исланд, 

Италија, Ирска, Луксембург, Холандија, 

Пољска, Словачка, Словенија, Шпанија, 

Велика Британија и Норвешка — као водећа 

земља, као и Швајцарска, као екстерни 

донатор. Овај пројекат обезбеђује техничку и 

финансијску подршку постојећем Програму за 

промену каријере Министарства одбране 

Републике Србије (PRI SMA програм) , 

надопуњујући и даље јачајући његове 

активности.  

Циљну групу пројекта чине бивши припадници 

војног кадра, који су од стране Министарства 

одбране означени као “угрожена” категорија, 

као и њихове породице и издржавани чланови 

домаћинства. 

До 30. априла 2011. године бивши 

припадници војног кадра са целокупне 

територије Србије, претходно регистровани у 

оквиру МО Програма за промену каријере, 

имали су могућност да се пријаве за 

коришћење бесповратне финансијске помоћи 

и/или микро-кредита за:  покретање 

самосталне делатности, односно отварање 

микро или малих предузећа (МСП), 

проширење већ постојеће делатности, 

субвенционисано запошљавање у некој од већ 

постојећих фирми у Србији, или пак  помоћ за 

стручно оспособљавање. У складу са излазном 

стратегијом пројекта све четири канцеларије 

NTF пројекта, које се налазе при МО 

Канцеларијама Регионалног центра за 

промену каријере у Београду, Нишу, Новом 

Саду и Краљеву, затворене су крајем априла 

2011. године. Како је планирано, преостале 

активности NTF пројекта биће постепено 

преношене на Министарство одбране 

Републике Србије до краја јуна 2011. године. 
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